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Úloha IV.2 . . . pružinek není nikdy dost 3 body; (chybí statistiky)
Jakou práci vykonáme při zkroucení pružiny z rovnovážné polohy o úhel α = 60◦, pokud pružinu
ve zkrouceném stavu udržujeme momentem síly M = 1,0 N·m?

Dodo se zamyslel nad energií, kterou dává do věšení prádla.

Postup je analogický ako pre obvyklé naťahovanie pružiny. Stačí len zameniť niektoré veličiny
v známych vzťahoch. Prácu určíme ako

W = 1
2Dα2 ,

kde D je direkčný moment (akási tuhosť v torzii) a α je uhlová výchylka. Namiesto sily pre
lineárne natiahnutie pružiny máme pre skrut moment sily

M = Dα .

Vyjadrením direkčného momentu a dosadením dostávame pre prácu

W = 1
2Mα = 0,52 J ,

kde pri uhlovej výchylke netreba zabudnúť previesť stupne na radiány.
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